SOMMARLÄGER 3-6 juli      PROGRAM - KÖRSCHEMA 
Torsdag 3/7
10:00 - 12:30    Incheckning
12:30 - 14:00  Lunch  
15:00 - 16:00
" Upprustning, handelskrig och ökad risk för ett 3:e världskrig - vad är det som händer och varför just nu?" - Motsättningarna mellan USA, EU och BRICS-länderna med Kina/Ryssland i spetsen ökar nu dramatiskt. Vad är de bakomliggande ekonomiska grundorsakerna till detta och hur ska vi förstå de nuvarande dramatiskt ökade politiska motsättningarna mellan världens stormaktsledare? Hur påverkar allt detta kampen för freden, klimatet/miljön, demokratin och social rättvisa? 
16-16.30  Fika
16.30 - 18.00
 -  "Världen behöver fred, social- och klimaträttvisa nu!" - Paneldiskussion repr. Svenska freds, Jordens vänner mfl. Hur kan vi bygga en internationell massrörelse Sverige, i Europa och övriga världen kring fred, klimat/miljö och social rättvisa - genom gemensamma internationella aktionsdagar, Stop Rearm Europe, andra initiativ? Vilka möjligheter och utmaningar ser vi? 
18:00 - 19:00  Middag
19:00 - 22:00   Lära känna varann aktiviteter + sång och musik/spel

Fredag 4/7 
08:00 - 09:30  Frukost
09:30 - 11:00
"Inre frid - yttre fred" - info/föreläsning meditation mm. Stress kontra avslappning - hur kan vi brinna för fred-och klimatfrågor utan att bränna ut oss? Föreläsningar och praktisk pröva på. Vi tar en liten grundkurs i centrala nervsystemet. Ing-Marie och Sixten Olovsson från Veda House introducerar Trancendental Meditation - Beatles gamla guru Maharishis praktik - via kvantfysik, olika medvetandetillstånd och globalt fredsarbete i storskaliga meditationsgrupper. Pål Dobrin, grundare Meditationslärar- och changemakerprogrammet CARE föreläser och tar oss med på en upplevelsebaserad resa som ger både hopp och insikter.
11.00 - 11.15  Paus
11:15 - 12:30
Prova på/praktiska övningar 
Diskussioner/planer - Appellen för gemensamma internationella
Aktionsdagar samt förslaget om Fredskorridoren genom Europa 
12:30 -14:00 Lunch
[bookmark: _GoBack]14:00 - 15.30                                                  
 -  "Troendes och samfundens betydelse i freds- och klimatkampen" - vilken viktig roll/uppgift kan tron och samfunden utgöra - Lennart Renöfält pastor i Equmeniakyrkan och fd imamen Awad Olwan visar positiva och betydelsefulla exempel från verksamhet för fred, klimat/miljö och social rättvisa. 
15:30 - 16:00 Fikapaus
16:00 - 17:30
“Tystande av meningsmotståndare - strategier och motstrategier” – Aktivister dödas, förföljs och hotas över hela världen. Misskreditering, hat och förföljelse ökar även här hemma och drabbar minoriteter, forskare, journalister, feminister, kulturutövare och offentliganställda mfl. Hur kan vi kunskapsdela och vara förberedda, hjälpas åt att försvara varandra mot både våldshögern och statens maktapparat? Vad kan vi lära av historien och av dem med egen färsk erfarenhet? Miniföreläsningar, filmklipp, panelsamtal.
Talare: Jasmine Qazbegi, Folkets advokatbyrå, Tord Björk från Jordens Vänner/Folk och fred. Fler tillkommer!
17:30 - 19:00  Middag
19:00 - 22:00  Kulturella aktiviteter - musik mm

Lördag 5/7
08:00 - 09:30  Frukost
09:30 - 11:00
"Palestina/Israel konflikten - hur kan dödandet i Gaza stoppas och en varaktig fred byggas?" -  Inbjudna är representanter för JIPF (Judar för en Israeliska-Palestinsk Fred) och Palestinagrupperna som båda jobbar för stopp på folkmordet i Gaza och för en hållbar fred mellan judar och palestinier, 
Talare: Damian Migueles Chazaretta- Judar för en Israelisk/Palestinsk Fred/JIPF och Roberto Tamayo Hokkanen - ordf. Palestina Grupperna Sverige  
 11:00-11:15  Paus        
11:15- 12:30
"Gemensam säkerhet och fred i Europa - vilken betydelse kan Helsingfors +50 och OSSE ha?"  En föreläsning på engelska och diskussion om fredsavtalens historia och betydelse, nedrustningen på 80-talet, begreppet gemensam säkerhet och Organisationen för Säkerhet och Samarbete i Europa och förslaget till Fredskorridor genom Europa.  
 Föreläsare: Hans Hedrich aktiv i World Beyond War mm 
12:30 -14:00  Lunch
14:00 - 15:30
- "Klimat och miljö nödläge i världen - hur kan vi förändra våra samhällens ekonomiska system?" Vi ser filmen "Outgrow the system" (2023 Råfilm) av Cecilia Paulsson och Anders Nilsson är en bra utgångspunkt för diskussioner/samtal.  
15:30 - 16:00 Fikapaus
16:00 - 17:30 
	Kreativ freds-och klimatverkstad - från huvud till hand - vi skapar
Parallellt: Fortsatta samtal/diskussioner om filmens budskap och Välfärdsekonomi och WeALL-organisationen som arbetar för detta


17:30 - 19:00  Middag
19:00 - 22:00
Kulturella aktiviteter - musik mm

Söndag 6/7
08:00 - 9:30  Frukost
09:30 - 12:00
 - "Fredskultur - en överlevnadsfråga!"  - Vad betyder fredskultur egentligen och hur ser en fredens estetik ut 2025?  Hur organiserar sig kulturutövare för fred, klimat/miljö- och social rättvisa nu?
Medverkande: Lorenz Jolin från Artister för fred.
 - Avslutning" - utvärdering
12:30 -14:00  Lunch - städning och Avresa
